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O 6pojesuma nannugpommnma
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Patko Towwuh, Hosu Cap

Peun Koje rnace UCTO Kaj ce YWTajy U yHanpeAa v yHa3aj Ha3usajy ce nanuxopomu. Ha
npumep, cneaehe peuu cy nanuxgpomu: OKO, NOMN, AQJA, HEBEH, NOTON, POTOP, TEPET,
HEPAXAPEH. U uene peuenuue mory 6utu nanuHapomu. Ha npumep:

AHA BOJTM MUIOBAHA.
NEPULIA PEXE PALIM PE.
CUP UMA MUPUC.

Y PUMY YMUPY.

CABA 3UAP rPAIN 3A BAC.
U PYKAMA MAMA XYPW.
YOBULA BALIU BOALY.

CnuyHO 3a Heku 6poj Kaxemo Aa je NanuHAPOM aKo Ce OH He Metba NpU UCNUCNBarby
Herosux uudapa o6pryTum pegom. Ha npumep, 6pojesn 5, 44, 323, 1991, 2002, 111111,
123454321 cy nanuHapomu. Yecto ce 3a 6pojese nanuHApOME KOPUCTW U HasuB
cumempuyHu bpojesw.

3aparak 1. Konuko uma npupoaxux 6pojesa nanMHApPOMa Marbux Of MUNMOH?

Pewetbe: ManuHapom je ogpelieH NpBOM NONOBUHOM CBOT 3aNuca aKo je 6poj Herosux
undapa napaH. [lpyrum peunma, ako je 6poj undapa 2k, oHaa je oH oapeheH ca npeux k
uvdapa, jep ce octane uudpe Aobujajy ucnucusarem npeux k uudapa 06pHYTUM
penom. Mpema Tome, 6poj nanunapoma ca 2k uudapa jepHak je 6pojy k-umdpenmnx
npupoaHux 6pojesa. CnuyHo, NanuHApom ca 2k+1 undapa je oppeher ca npsux k+1
uudapa, Tj. jeaHak je 6pojy (k+1)-undpexux Gpojesa. Capa nako Hanasumo pa uma 9
jepHouMpeHux nanuHapoma, 9 asoumndpennx, 90 Tpoundpermx, 90 yeTsopounppeHnx,
900 netouudpennx u 900 wecroundpenux. lakne, ykynax 6poj nanuHapoma mMarbux o
MUNUOH jeaHak je 9 + 9 + 90 + 90 + 900 + 900 = 1998.

Yecto ce y Krbvrama mory Hahu 3aHMM/BUMBW npumepu He camo ca 6pojesuma
NanMHAPOMIUMA, HEro U Ca U3Pa3nMa KOju He Merbajy BPeHOCT aKo Ce y Lenom nu3pasy

undpe ucnuwy obpHyTUM pesom. Ha npumep, 12-42=24-21.

3aparvak 2. Hahu cse napose asoundpennx bpojesa ab v cd unjn ce 36uUp He Merba
aKo ce u3pas3 3a 36up unta y obpHyTOM CMEpy, Tj. 3a Koje je

ab+cd =dc+ba (1)
Mpumep: 76 + 34 =43 + 67.
Pewere: Kako ce psoundpexn 6pojesn mory 3anucatv y obnuky ab=10a+b
cd =10c +d, jepHakoct (1) cBoAM ce Ha
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(10a +b) +(10c +d) =(10d +¢) +(10b +a)
wim 9(a+c)=9(d +b), opakne KoHauHo cneaun aa je a+c=b+d, Tj. 36Mp npeux unda-

pa TpaxeHor napa 6pojesa jegHak je 36upy HuxoBux apyrux undpapa. Cag ce nako Mory
npoHahu cev naposu AsoundppeHnx 6pojesa ca TOM 0COGUHOM.

Ha cmuan HauymH ce Tak 3ajaTak peluasa 3a Apyre padyHcke onepauuje. Pasmorpuhemo
cajia aHanoraH 3ajatak 3a Tpoundpere bpojese.

3aparak 3. Hahv cee napoge Tpoundpetnx 6pojesa abc u def Takse aa je
abc + def = fed + cba . )

Pewere: Kako ce Tpoundpenn bpojesu mory 3anucatm y obnuky abc =100a +10b + ¢

u def =100d +10e +f, jeaHakoct (2) ceoawm ce Ha
(100a +10b +¢) +(100d + 10e + f) = (100f + 10e + d) + (100c + 10b +a) ,

WO je exBnBanenTHo ca 99(a+d)=99(c +f), opakne koHauHo cneau aaje a+d=c+f

Tj. 36Mp npsux uudapa TpaxeHor Napa jeaHaK je 36upy HUXOBUX NOCNeaHMX (tpehinx)
uvdapa. Capa ce nako mory npoHafin B naposu TpouudpeHux bpojesa ca Tom
0CO6MHOM.

3AOAUU 3A CAMOCTANTHU PALL

1. Konuko uma naposa asoyudpennx bpojesa 3a Koje saxu jegrakocr (1)?

2. Hahu cse napose psoundpenux 6pojesa ab v cd 3a Koje je
(a) ab—cd =dc—ba;
(6) ab-cd =dc-ba;
(B) g_b- = g_.s .
cd ba

Y ceakom cnyuajy oapeav 6poj Takeux naposa.

3. Konuko uma naposa Tpoundpennx 6pojesa 3a koje Baxu jegHakocT (2)?

4. Hahu cse napoge Tpoundpenux 6pojesa abc w def 3a Koje je
abc —def = fed - cba .

CraTnjaTa npB nar e o0jaBeHa Bo cnucannero MareMaTu4aku
Juct Ha JIM na Cpouja




